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NOVUS REGERINGSFÖRTROENDE – OKTOBER 2024 

Analys  
Alla förändringar som redovisas i rapporten är jämfört med föregående undersökning. Om en 

förändring är statistiskt säkerställd (signifikant) står det utskrivet. I denna undersökning förekommer 

inga statistiskt säkerställda förändringar jämfört med undersökningen i september 2024.  

Av diagrammet nedan framgår att en av tre väljare (33% [+2 jämfört med sep 2024]) har mycket eller 

ganska stort förtroende för regeringen som helhet, medan drygt fyra av tio (43% [+-0 jämfört med sep 

2024]) har mycket eller ganska litet förtroende.  

Diagram: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, januari 2019 – oktober 2024.  

 
Inga stora förändringar jämfört med september alltså, även om man ser en svag uppgång i förtroende. 

Det är fler som har lågt än högt förtroende för regeringen, och sedan Tidöavtalet tecknades och 

regeringen Kristersson tillträdde har regeringen tappat i förtroende. S-regeringen ledd av Andersson 

hade tydligt ett högre förtroende. Förtroendet för regeringen är också en spegel av väljarstödet; 

regeringspartierna har förtroende för sin regering, men inte oppositionen. Denna polarisering slår 

igenom tydligt i förtroendet, både för regeringen och för statsministern, som vi rapporterat om tidigare. 

Anderssons regering fick förtroende från oppositionen på grund av att hon kunde tolerera en budget 

med inspel från M och även SD. Vi såg tydligt då att det påverkade förtroendet positivt – något som 

Andersson nu har tappat när hon är i oppositionsrollen och som den sittande regeringen med stöd av 

SD inte har lyckats med. Den högsta nivån vi sett historiskt var under pandemin, då regeringens 

förtroende gick kraftigt uppåt. 
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Tabell 1: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, oktober 2024, kön samt ålder.  

  Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Mycket stort förtroende 7% 11% 3% 8% 8% 7% 7% 

Ganska stort förtroende 26% 30% 22% 21% 25% 30% 28% 

Varken stort eller litet förtroende 23% 21% 24% 25% 19% 23% 25% 

Ganska litet förtroende 25% 21% 29% 27% 27% 24% 22% 

Mycket litet förtroende 18% 16% 20% 18% 21% 15% 18% 

Vet inte 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 

Mycket + ganska stort förtroende 33% 41% 25% 29% 33% 37% 35% 

Mycket + ganska litet förtroende 43% 37% 50% 45% 48% 39% 40% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg statistiskt säkerställt under totalen.  

Tabell 2: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, oktober 2024, partisympati.  

  Totalt M S V MP SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Mycket stort förtroende 7% 29% 0% 0% 0% 11% 26% 0% 0% 

Ganska stort förtroende 26% 56% 7% 3% 9% 46% 59% 9% 8% 

Varken stort eller litet förtroende 23% 13% 24% 8% 7% 25% 12% 18% 49% 

Ganska litet förtroende 25% 2% 40% 45% 30% 9% 2% 40% 32% 

Mycket litet förtroende 18% 0% 27% 44% 54% 9% 0% 33% 10% 

Vet inte 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 

Mycket + ganska stort förtroende 33% 85% 7% 3% 9% 57% 85% 9% 8% 

Mycket + ganska litet förtroende 43% 2% 68% 89% 84% 18% 2% 73% 42% 

Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg statistiskt säkerställt under totalen. 

 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus 

Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 3–9 oktober 2024 i Novus 

Sverigepanel och besvarades av totalt 1005 personer i åldern 18–84 år. För ytterligare information om 

Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska 

tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.  
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